



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 25 июля 2015 года, № 146 (6299)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



КУРСОМ РЕФОРМ

Инвестиции приносят результаты

Как отмечалось на итоговом заседании Кабинета Министров, в первом полугодии текущего года за счет модернизации производств и создания новых предприятий, реализации перспективных стратегических инвестиционных проектов, углубления локализации и расширения межотраслевой промышленной кооперации в стране достигнуты макроэкономическая стабильность и устойчивые темпы экономического роста.



В Хорезмской области осуществляются масштабные меры по развитию отрасли экономики. Важным подспорьем в этом деле является постановление главы государства «О программе развития промышленного потенциала Хорезмской области на 2013—2015 годы» от 22 ноября 2012 года. На основании данного документа

принимаются первоочередные меры по созданию современных производств, что служит обеспечению занятости населения, росту благосостояния граждан.

Реализуемые инвестиционные проекты приносят результаты. На внедрение 274 проектов направлено 270,8 миллиона долларов инвестиций. Это способ-



Фото: Ш. Шарипов

ствовало обеспечению занятости 8 175 человек.

В прошлом году на базе АО «Урганч экскаватор» города Ургенч было введено в строй совместное предприятие «UzXCMG», специализирующееся на выпуске гидравлических экскаваторов и бульдозеров.

СП создано в результате сотрудничества АО «Узбекистон темир йуллари» с китайской корпорацией «Xuzhou construction machinery group Co. LTD». В рамках данного проекта намечено освоение инвестиций в размере 15 миллионов долларов.

Предприятие расположено на шести гектарах земельной пло-

щади. Первым делом здесь начали осуществлять сборку крупных механизмов. В последующем будет наложен выпуск бульдозеров и экскаваторов, различных запасных частей.

В настоящее время здесь собрано 177 бульдозеров и экскаваторов. Основная часть техники будет экспортирована. Коллектив планирует расширять производство, увеличивать виды продукции, осваивать второй и третий этапы производства, что будет способствовать созданию новых рабочих мест.

На предприятии в основном трудятся молодые специалисты. После запуска всех мощностей

появится возможность обеспечить занятость порядка одной тысячи человек.

Данный пример не является единичным. Сегодня в Хорезмской области реализуются проекты по развитию текстильной, машиностроительной и других отраслей. Полным ходом осуществляют свою деятельность предприятия по переработке сельхозпродукции, выпуску электрических приборов и строительных материалов. Словом, хорезмийцы намерены и в дальнейшем вносить достойный вклад в укрепление экономического потенциала страны.

Ойбек РАХИМОВ.

ОТ СИЛЬНОГО ГОСУДАРСТВА К СИЛЬНОМУ ГРАЖДАНСКОМУ ОБЩЕСТВУ

Социальное партнерство укрепляется

В столице состоялся семинар-тренинг на тему «Роль представительных органов государственной власти на местах в развитии социального партнерства между государственными органами и институтами гражданского общества».

Он организован Парламентской комиссией по управлению средствами Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе, НИМФОГО и НАННОУз для председателей общественных комиссий по социальному партнерству при Жогарғы Кенесе Республики Каракалпакстан, Кенгашах народных депутатов областей и города Ташкента.

В мероприятии приняли участие депутаты Законода-

тельной палаты и члены Сената Олий Мажлиса, члены Парламентской комиссии, специалисты НИМФОГО и НАННОУз, представители ННО на местах и журналисты.

Отмечалось, что за годы независимости в Узбекистане созданы правовые и организационные механизмы, обеспечивающие участие ННО в управлении делами общества и государства. Важным событием в деле дальнейшего повышения роли и места ННО в обществе стало принятие Закона «О социальном партнер-

стве». Его вступление в силу 1 января 2015 года послужило совершенствованию организационно-правовых механизмов взаимодействия государственных органов с ННО, усилиению их роли в процессе разработки и реализации программ социально-экономического развития страны, в том числе отраслевых, территориальных программ, а также нормативно-правовых актов.

В ходе мероприятия речь шла о повышении роли Кенгашей народных депутатов в обеспечении участия институтов гражданского общества в решении актуальных задач социально-экономического развития страны, содействии углублению социального партнерства в данном направлении. Были обсуждены

2 стр.

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Активнее осваивать внешний рынок

Внутренний рынок в последние годы значительно пополнился отечественными товарами. К тому же реализуемая на рынках, в специализированных магазинах и маркетах продукция под маркой «Сделано в Узбекистане» отличается высоким качеством и доступной ценой. Сегодня уже можно смело говорить, что этому во многом способствовало создание в стране максимально благоприятных условий для развития малого бизнеса и частного предпринимательства.

Теперь же отечественные производители постепенно, но уверенно осваивают внешний рынок, благо, для этого в Республике создаются все условия. Об этом шла речь в ходе «круглого стола», организованного Ташкентским территориальным управлением Торгово-промышленной палаты.

На нем рассматривались вопросы дальнейшего совершенствования сферы, предоставления большей свободы предпринимателям, привлечения к экспортной деятельности начинающих и других предпринимателей.

2 стр.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

СОБРАНИЯ АКТИВОВ

К дальнейшему благополучию и процветанию

Успешная реализация программных документов, составляющих главное содержание стратегии дальнейшего реформирования и модернизации отраслей экономики страны, обеспечила в первом полугодии высокие темпы социально-экономического развития регионов республики.

Как отмечено на состоявшемся в Навои собрании актива, вел которое хоким области Э. Турдимов, в результате технического переоснащения предприятий отраслей экономики, создания благоприятного делового климата, рост валового регионального продукта за первую половину года составил в регионе 3,1 процента, производство промышленной продукции увеличилось на 2,7, потребитель-

ских товаров — на 13,6 процента. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 7,1 процента возросли объемы строительных работ. Высокие темпы роста 15,2 и 17,8 процента наблюдались, соответственно, в сфере торговли и услуг.

За отчетный период был наложен экспорт 33 видов готовой продукции. Таким образом, его общий объем в финансовом эквиваленте

2 стр.

ПАРЛАМЕНТСКАЯ ЖИЗНЬ

Экологический контроль — общая задача

В Совете Министров Республики Каракалпакстан состоялось расширенное заседание Комитета по вопросам экологии и охраны окружающей среды Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан с участием депутатской группы от Экологического движения Узбекистана в нижней палате парламента. Депутаты обсудили ход исполнения Закона «Об экологическом контроле» в Каракалпакстане, в частности, статей 12, 15, 16 и 17.

В мероприятии, организованном в соответствии с Программой организационно-правовых мероприятий, законотворческих и контрольно-аналитических работ Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан на 2015-й и последующие годы, также приняли участие представители Жогарғы Кенеса Республики Каракалпакстан, Государственного комитета по охране природы республики, ряда министерств и ведомств, общественных организаций.

В частности, в соответствии со статьей 12 данного правового акта органы государственной власти на местах участвуют в реализации государственных и иных экологических программ, утверждают территориальные экологические программы и обеспечивают их реализацию, осуществляют государственный экологический контроль на соответствующей территории, взаимодействуют с другими субъектами экологического контроля и средствами массовой информации по вопросам государственного экологического контроля.

2 стр.

СЛОВО ДЕПУТАТА

Приоритет — воспитание интеллектуального поколения

Во всех уголках нашей страны идет активная подготовка к самому великому, самому дорогому празднику — Дню независимости. Благодаря независимости, на протяжении столетий явившейся заветной мечтой нашего народа, произошли грандиозные изменения во всех сферах жизни общества, повысились благосостояние людей, которые уверенно смотрят в завтрашний день, изменилось их мировоззрение и мышление.

В постановлении главы государства «О подготовке и проведении празднования 24-летия государственной независимости Республики Узбекистан» подчеркнуто, что независимость открыла для нас безграничные возможности по возрождению государственности и самосознания, своих прав и ценностей, обычая и традиций, нашей священной религии, прославлению светлых имен наших великих предков, формированию здорового и гармонично развитого нового поколения.

2 стр.

Приоритет — воспитание интеллектуального поколения

1 стр.

Огромное государственное внимание вопросам воспитания молодого поколения, как будущего страны, коренное реформирование сферы образования послужили укреплению интеллектуальных и духовных основ общества и создали прочный фундамент для приумножения успехов. При этом важным фактором стали принятые в 1997 году Закон Республики Узбекистан «Об образовании» и Национальная программа по подготовке кадров, которые можно назвать неотъемлемой составляющей «узбекской модели» развития — избранного страной пути экономических и политических реформ, основанного на принципах поэтического, эволюционного построения нового общества.

Национальная программа, вобравшая в себя опыт развитых демократических стран и в то же время не повторяющая другие модели, укрепила в сознании людей, прежде всего молодых, демократические ценности. Она способствовала формированию всесторонне зрелой и самостоятельно мыслящей личности, имеющей собственный взгляд на жизнь и твердую гражданскую позицию.

По мнению международных экспертов, в Узбекистане система образования развивалась в гармонии с реформами, последовательно проводимыми в разных сферах, и усилила интерес зарубежных инвесторов к нашей стране. Ибо наша молодежь на основе 12-летнего образования по схеме «9+3» осваивает несколько языков иходит в рынок труда с двумя-тремя профессиями.

В постановлении Президента подчеркнуто, что осуществляется огромная работа по воспитанию самостоятельно мыслящего, гармонично развитого нового поколения, глубоко овладевающего современными знаниями и профессиями, преданных своей стране и народу, становящегося решающей силой нашего сегодняшнего и завтрашнего дня.

Только за последние пять лет в нашей стране построено и реконструировано 278 детских школ музыки и искусства, 523 спортивных сооружений и более 100 плавательных бассейнов, в настоящее время два миллиона детей, в том числе свыше 840 тысяч девочек, регулярно занимаются спортом. На основе этих и других примеров нам предстоит раскрыть

суть и значение поэтапных реформ с целью формирования нового поколения.

Даже в нынешних условиях, когда мировая экономика испытывает трудности и приходится сокращать бюджетные расходы, в образовательных учреждениях Узбекистана для молодежи создаются условия, не уступающие тем, что в самых развитых государствах. Ярким подтверждением является то, что в 2014 году 34 процента Государственного бюджета было направлено именно на развитие науки и образования.

Сегодня важнейшими задачами депутатов являются содействие дальнейшему углублению реформ в системе образования, совершенствование правовых основ сферы в соответствии с требованиями времени. Поэтому на встречах с электоратом будем нести идею о том, что осознание ценности и благополучия наших детей, любви к нашей неизвестной Родине и внесение своего достойного вклада в ее развитие являются высшим счастьем.

Абдугаппор КИРГИЗБАЕВ,
депутат
Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

Экологический контроль — общая задача

1 стр.

В соответствии со статьей 15 органы самоуправления граждан имеют право участвовать в подготовке и принятии решений по вопросам обеспечения охраны окружающей среды, рационального использования природных ресурсов, а также в разработке и реализации государственных и иных экологических программ.

В ходе реализации Программы действий по охране окружающей среды Республики Узбекистан на 2013—2017 годы, а также мер по дальнейшему обеспечению благоприятного состояния окружающей среды и рационального использования природных ресурсов, внедрения экологических основ устойчивого развития в отраслях экономики в 2013 году постановлением Совета Министров Республики Каракалпакстан была утверждена соответствующая территориальная программа.

В нее включены 20 мероприятий, определены ответственные лица. В настоящее время ведется работа по 17 пунктам. В частности, в целях оздоровления экологической обстановки Приаралья было запланировано проведение лесомелиоративных мероприятий на 80 тысячах

гаектиров площади высохшего дна Аральского моря. По итогам первого квартала 2015 года они проведены на 36 257 гектарах. На высохшем дне моря создан зеленый барьер из стойких к засолению, засухе и опустыниванию растений, таких, как саксаул, черкез и кандин.

Изучение исполнения норм Закона «Об экологическом контроле» в Каракалпакстане показало, что органы самоуправления граждан, негосударственные некоммерческие организации и граждане не в полной мере задействованы в осуществлении экологического контроля. Участники заседания высказали конкретные предложения по усилению работы в данном направлении. Депутаты подчеркнули необходимость усилить работу по доведению до населения сути и значения закона, повышению активности гражданских институтов в осуществлении общественного контроля, организовать системное изучение хода его исполнения, совершенствования системы экологического воспитания населения и другое.

Принято соответствующее решение.

Алена АМИНОВА,
наш соб. корр.

КОНФЕРЕНЦИИ

Реализация проектов идет полным ходом

Некоторые итоги работы АО «Узбекистон темир йуллари» в первом полугодии нынешнего года были озвучены в ходе пресс-конференции, состоявшейся вчера в Ташкенте.

К примеру, на сегодняшний день объем выполненных земельных работ составил 43 миллиона кубометров, буровых и взрывных работ — 16,3 миллиона кубометров.

Более 160 квалифицированных работников и свыше десятка единиц современной строительно-монтажной техники привлечены к реализации проекта электрификации железнодорожного участка Мараканд — Карши.

В частности, было отмечено, что за январь — июнь железнодорожниками перевезено 33,3 миллиона тонн грузов, что на 3,3 процента больше по сравнению с 2014 годом, а также доставлено в пункты назначения 10,7 миллиона пассажиров.

Основное внимание было уделено реализации инвестиционных проектов. По проектам инвестиционных программ было освоено капиталовложений на общую сумму 344,7 миллиона долларов США, которые направлены на реализацию стратегически важных проектов, таких, как строительство электрифицированной железной дороги Ангрен — Пал, электрификацию железнодорожных участков Мараканд — Карши, Карши — Термез, Самарканд — Бухара, реабилитацию железнодорожного полотна, обновление и модернизацию грузового и пассажирского вагонного парка, локомотивов, проявление срока их службы.

Так, на работах, связанных с осуществлением проекта по электрификации железнодорожной линии Ангрен — Пал, освоено 186,7 миллиона долларов из 348,3 миллиона, намеченных к освоению в 2015 году. Строительство электрифицированной железнодорожной линии Ангрен — Пал, проходящей через горный перевал Камчик на высоте 2 200 метров над уровнем моря, идет полным ходом.

Собир АЛИЕВ.

Активнее осваивать внешний рынок

1 стр.

Говорилось, в частности, что Торгово-промышленной палатой создана система регулирования опроса субъектов предпринимательства для оценки делового климата, действительно создающих для них условия в прохождении разрешительных процедур, доступе к кредитно-финансовым ресурсам, осуществлению экспортной деятельности.

Также организаторы отметили, что значительная роль в этой работе отведена и Фонду поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, оказывающему юридические, финансовые и организационные услуги по продвижению на внешние рынки продукции отечественных предпринимателей. Организация оказывает содействие отечественным бизнесменам в поиске потенциальных покупателей, подготовке и заключении контрактов, сопровождении экспортных операций, надежной защите экспортеров от возможных рисков, а также способствует получению необходимых лицензий, сертификатов, других разрешений и санов, требуемых по законодательству зарубежных стран.

Делая планами на будущее, сотрудники фонда рассказали о намерении расширить спектр предоставляемых услуг, о разработке новых методов привлечения предпринимателей к экспортной деятельности, создании дополнительных удобств. Также было отмечено, что в нынешнем году, по прогнозам, на внешний рынок поступит продукция с отечественной маркой на миллиард долларов. Кроме того, за это время узбекские производители смогут принять участие в 12 международных выставках и ярмарках.

На мероприятии также отмечено, что благоприятные условия для ведения бизнеса создаются и банками страны, которыми ежегодно выделяются немалые средства для поддержки бизнес-инициатив женщин, выпускников колледжей и других субъектов предпринимательства. Так, согласно статистике, за последние десять лет объем выделенных средств субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства возрос в 21 раз, а микрокредитование — в 42 раза.

Предусмотрено дальнейшее кредитование молодежи и женщин, расширение объемов выделяемых для них льготных средств, создание условий банками для организации собственного дела. Так, планируется на период с

2015 по 2019 годы повысить эти показатели в разы. К примеру, объем кредитования предпринимательства, а также долгосрочного кредитования на инвестиционные цели увеличится в 2,5 раза. Были приведены и другие примеры большой работы по поддержке и развитию малого бизнеса и частного предпринимательства.

В частности, только в минувшем году для обеспечения защиты прав и законных интересов предпринимателей представители ТПП приняли участие в более чем 1 400 проверках хозяйствующих субъектов со стороны контролирующих органов. В целях содействия малым предприятиям в организации производства 268 из них оказана помощь в поиске и приобретении мини-технологий и оборудования стоимостью свыше 36 миллионов долларов. А для привлечения прямых иностранных инвестиций ТПП содействовало в создании 56 совместных предприятий с участием иностранного капитала. Также организовано участие 436 узбекских предпринимателей в 65 выставках и ярмарках, проходивших в Китае, США, Италии, Индии и Республике Корея, по итогам которых подписано 209 соглашений о сотрудничестве.

Организаторы мероприятия отметили и тот факт, что в минувшем году проведена большая работа по вовлечению отечественных компаний в экспортную деятельность, оказано содействие в организации экспортных поставок 115 предприятиям на более чем 67 миллионов долларов.

Необходимо отметить, что сотрудниками ТПП и ее структурными подразделениями на региональной основе проводятся семинары, «круглые столы» и бедсы, в ходе которых разъясняется суть нормативно-правовых актов, регулирующих экономическую деятельность, рассматриваются вопросы организаций и развития собственного бизнеса, получения кредитов и микрокредитов, разработки инвестиционных проектов и ТЭО, бизнес-планирования, внедрения международных стандартов и другие.

По итогам «круглого стола» участники от зарубежных торговых представительств и специалисты иностранных компаний внесли свои предложения по дальнейшему сотрудничеству в реализации совместных проектов и повышению экспортного потенциала узбекских производителей.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

ИНФРАСТРУКТУРА

Обновленной быть дороге

С каждым годом все краше становится город металлургов Навои. В областном центре возводятся современные административные здания и комфортные жилые дома, благоустраиваются улицы, скверы.



Фото автора.

На объекте задействовано сто специалистов и более двадцати единиц спецтехники. Строители кладут дорожное полотно, которое в ширину достигнет 18 метров, устанавливают узорчатую декоративную решетку, приборы освещения. Появятся на автотрассе современные светофоры, полностью изменится и прилегающая инфраструктура.

Вдоль автодороги будет построено десять остановок общественного транспорта, высажены цветы и деревья.

Объект дорожники намерены сдать в эксплуатацию накануне празднования Дня независимости.

Ф. МУРАТОВ.

К дальнейшему благополучию и процветанию

1 стр.

На реализацию мероприятий в рамках Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении» из всех источников финансирования направлено 89 миллиардов сумов и 2,6 миллиона долларов.

В результате ее выполнение составило 65,4 процента. Средства на эти цели выделены из республиканского дорожного фонда и областного бюджета.

В работе собрания актива принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Г. Ибрагимов.

Итоги социально-экономического развития, вопросы дальнейшего реформирования и диверсификации экономики, усиления промышленного потенциала,

развития дорожно-транспортной, инженерно-коммуникационной и социальной инфраструктуры также рассмотрены на собрании актива, прошедшем в городе Термезе.

В ходе мероприятия, вел которое хоким Сурхандарьинской области Т. Мамараемов, отмечено, что за первое полугодие в регионе достигнут рост основных макроэкономических показателей. Например, объем валового регионального производства увеличился по сравнению с прошлогодними показателями на 9,8 процента, произведен промышленной продукции на 766,3 миллиарда сумов, товаров народного потребления — на 225,7 миллиарда сумов. Также увеличились на 10,6 процента объемы подрядных работ, на 16 процентов — платных услуг и на 24 процента — объем экспорта, который составил в финансовом эквиваленте 53,1 миллиона долларов.

В структуру территориального экспорта привлечено более 20 новых предприятий, в числе которых ООО «Бойсун Омон», хона шарбати», «Жаркурон баракали ёғ», «Сурхондарё агрофирма» и ряд других.

Доля малого бизнеса в валовом региональном продукте составила 62,5 процента, в производственном производстве — 31,8, строительстве — 83,2, пассажироперевозках — 89,7 процента. Субъектами малого бизнеса за шесть месяцев создано 9 376 рабочих мест, в основном на селе.

Создание 2 376 рабочих мест обеспечила и программа социально-экономического развития в сфере промышленности, в рамках которой реализовано 255 проектов.

В соответствии с постановлением Президента страны от 22 мая 2015 года осуществляются меры по развитию дорожно-транспортной, инженерно-коммуникационной и социальной инфраструктуры области. На текущий год для реализации 471 проекта запланировано выполнение работ в объеме 885,4 миллиарда сумов, из них 317,8 миллиарда сумов предстоит освоить на 155 объектах в областном центре.

В настоящее время в городах и районах ведутся строительно-монтажные работы на 157 объектах, а на 15 объектах они уже успешно завершены.

По состоянию на 1 июля текущего года объем выполненных работ в финансово-измеримых объектах, реконструируются 15 школ, пять колледжей, десять медицинских учреждений, три детских спортивных комплекса, застройка которых ведется в Ташкенте.

Согласно инвестиционной программе на текущий год в регионе возводятся три школы, свыше тридцати спортивных объектов, реконструируются 15 школ, пять колледжей, десять медицинских учреждений, три детских спортивных комплекса, застройка которых ведется в Ташкенте. Всего в регионе возводятся три школы, свыше тридцати спортивных объектов, реконструируются 15 школ, пять колледжей, десять медицинских учреждений, три детских спортивных комплекса, застройка которых ведется в Ташкенте.

Согласно инвестиционной программе на текущий год в регионе возводятся три школы, свыше тридцати спортивных объектов, реконструируются 15 школ, пять колледжей, десять медицинских учреждений, три детских спортивных комплекса, застройка которых ведется в Ташкенте.

В работе собрания актива приняла участие министр экономики Республики Узбекистан Г. Саидова.

**Фарход МИРЗАЕВ,
Гулбахор ТАНГИРОВА,
наши соборы.**

Субботнее настроение



КОНКУРСЫ

«Нарисую любимый город»

В столице прошел республиканский смотр-конкурс «Юный художник», где умение рисовать продемонстрировали учащиеся детских центров «Баркамол авлод» из всех регионов страны.

Созданные согласно постановлению Кабинета Министров «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы внешкольного образования» детские центры «Баркамол авлод» призваны обеспечить увлекательный и содействовать досуг ребят, приобщить их к искусству и богатому культурному наследию нашей страны, исходя из интересов новой смены, помочь ей развивать творческие способности, трудолюбие и прививать начальные навыки, что пригодятся в будущем.

В смотре-конкурсе, прошедшем по двум направлениям — графика и живопись, приняли участие 30 ребят в возрасте от шести до 16 лет,



предшедшие региональные этапы, заранее представив 130 своих работ. — Уже не в первый раз приглашаются учащиеся в подобных конкурсах, — говорит учащаяся детского центра «Баркамол авлод» Мирзо-Улугбекского района на столицы Жанона Хабибулаева. — В прошлом году на одном из них стала победительницей по направлению графики. Люблю изображать родной город. Подобные мероприятия дают нам возможность не только выразить свое видение мира на бумаге, но и продемонстрировать знания, которые мы приобретаем, учась в центре.

— В настоящее время в наших стенах обучается около

800 детей, — говорит директор Республиканского детского центра «Баркамол авлод» по художественному творчеству Зокир Тоббоев. — Благодаря заботе и вниманию, уделяемому руководством страны образованию и воспитанию подрастающего поколения, у нас созданы все необходимые условия для занятий — сделан капитальный

ремонт, полностью обновлена материально-техническая база. Кружкам крошки и шитья, дизайна одежды представлены современные швейные машины и оверлоки, технический класс оснащен компьютерами и дополнительным электронным оборудованием. В нашем центре 38 кружков, более половины из которых художественного направления. Это кружки вязания, дизайна одежды, крошки и шитья, карвинга, бисероплетения, резьбы по дереву и многие другие. Здесь каждый может выбрать для себя дело по интересам и способностям. Считаю, что проведение подобных смотров-конкурсов способствует, прежде всего, развитию эстетического вкуса у ребят путем их вовлечения в творческую деятельность, а также выявлению одаренной молодежи по всей республике.

Александра ЯКУБОВА,
наш корр.

ТВОРЧЕСКИЙ ПОРТРЕТ

Сердца зов...

Эмоциональной основой творчества многих живописцев Узбекистана является любовь к родному краю. И чем более зрелым становится мастер кисти, тем ярче звучит в сюжетах картин этот основополагающий лейтмотив.



Фото автора

Дилором Мамедова — художница, возвращенная независимостью, впитавшая от своих учителей все лучшее, что они смогли передать когда-то юному дарованию. Ее произведения не раз изумляли зрителя классической прорисовкой сюжета и умением передать в полотне некую философскую парадигму, вызывающую у всякого, даже у не искушенного в искусстве человека, неосознанные воспоминания или волнение о бытом.

Таковы, например, наполненные жизненностью и чудесностью пейзажи «Золотая осень», «Речка», «Тропинка в горах», «Пашня», «Осень на Пскеме», выполненные в хороших академических традициях и ставшие трогательными зарисовками родных мест. А потому «Горный поток»? Оно отобразило игравшего бегущий ручей через безымянное селение где-то в горной Кашкадарье, поведало неоднократный рассказ о чьей-то жизни...

Все годы Д. Мамедова искала свой стиль в живописи, и сегодня можно с уверенностью сказать, что ее манера — строго индивидуальна. Работая крупными, объемными мазками, она создает пространственность изображения, хотя часть сюжета написана, как и прежде, строго классически. Такая техника передает и глубокую философичность сюжетов, наполняя их жизненной силой реализма. В своих многочисленных поездках по горным труднодо-

ступным селениям художница ищет в ликах их гордых и сплавных жителей — хранителей жизненного уклада то, порой забытое, что является корнями народа, его духовной силой. Герои небольших сельских сцен и видов — это удивительные люди, которые сами создают свою жизнь. Вспомогающая страсть мастера к горным селам — это неистребимый зов духа далеких предков, неиссякаемый источник вдохновения.

Свобода воли художника заключается в выборе между иллюзией и реальной жизнью.

Отказаться от негатива, суеты, зависти, найти в себе духовную силу, которая только и дает право творить для людей — не просто.

И если он сумел сделать это, его природный талант поможет ему создать нечто, что противостоит душевному кризису или упадку. Мир творчества Дилором Мамедовой красив и духовен. Он вызывает светлые помыслы.

Владимир КАРАСЕВ.

ПРИРОДНАЯ АПТЕКА

Рецепты здоровья и молодости

Представ во всей красе летом, природа родного края дарит нам чистый воздух, здоровье, долголетие. Многие представители ее флоры окунуты в человеком. Они не только вкусны и полезны, но и способствуют исцелению от разных недугов.

Ценный овощ — зеленый листовой салат

Символом красоты и жизненной силы считали в Древней Греции нежные и сочные листья салата, которые греки употребляли в пищу ежедневно.

В Риме известный врач Клавдий Гален еще две тысячи лет назад описал его легкие снотворные и болеутоляющие свойства, особенно полезные пожилым людям. Этот зеленый овощ был широко распространен также в Египте, Китае, странах Средней Азии. Целинники рекомендовали использовать сок расстения как мочегонное, при бронхите, подагре, коклюше, недостатке молока у кормящих женщин. Издавна он славился и вкусовыми качествами, подавался к столу в рубленом виде на блюде, заправленный растительным маслом или молочными продуктами.

По данным современной науки, полезные свойства листового салата объясняются наличием в нем каротина, витаминов группы В, PP, E, K, C, солей кальция, калия, железа, хрома, фосфора, магния, йода, цинка, фтора. Богат он и органическими кислотами, тиокрином, который стимулирует деятельность щитовидной железы. Благодаря этому салат повышает аппетит, улучшает пищеварение, желчегодление и моторику кишечного тракта, предупреждает развитие атеросклероза. Ежедневная добавка его в пищевой рацион нормализует обмен веществ и состав крови, нервную систему и сон. Большое содержание витамина Р предупреждает также появление хрупкости кровеносных сосудов. Полезен он и при малокровии в период беременности, сахарном диабете, дисфункции поджелудочной железы, гипертонической болезни.

С целью укрепления здоровья салат едят днем в сыром виде, а на ночь принимают 1–2 столовые ложки свежего настоя, приготовленного из 20 граммов мелко порубленных листьев, залитых 100 миллилитрами теплой воды.

Манон НАБИЕВ, провизор.



Этот зеленый

овощ был широко распространен также в Египте, Китае, странах Средней Азии. Целинники рекомендовали использовать сок расстения как мочегонное, при бронхите, подагре, коклюше, недостатке молока у кормящих женщин. Издавна он славился и вкусовыми качествами, подавался к столу в рубленом виде на блюде, заправленный растительным маслом или молочными продуктами.

По данным современной науки, полезные свойства листового салата объясняются наличием в нем каротина, витаминов группы В, PP, E, K, C, солей кальция, калия, железа, хрома, фосфора, магния, йода, цинка, фтора. Богат он и органическими кислотами, тиокрином, который стимулирует деятельность щитовидной железы. Благодаря этому салат повышает аппетит, улучшает пищеварение, желчегодление и моторику кишечного тракта, предупреждает развитие атеросклероза. Ежедневная добавка его в пищевой рацион нормализует обмен веществ и состав крови, нервную систему и сон. Большое содержание витамина Р предупреждает также появление хрупкости кровеносных сосудов. Полезен он и при малокровии в период беременности, сахарном диабете, дисфункции поджелудочной железы, гипертонической болезни.

С целью укрепления здоровья салат едят днем в сыром виде, а на ночь принимают 1–2 столовые ложки свежего настоя, приготовленного из 20 граммов мелко порубленных листьев, залитых 100 миллилитрами теплой воды.

Манон НАБИЕВ, провизор.

В ЧАСЫ ДОСУГА

Юмор под аромат плова

В парке культуры и отдыха имени Алишера Навои города Андижана прошел вечер сатиры и юмора, а также конкурс поваров «Палов сайли».

На конкурс со своим инвентарем и ингредиентами съехались лучшие мастера со всех городов и районов области. Шестнадцать казанов урчали, расточая аромат специй. Комpetентное жюри следило за процессом приготовления блюд. В ляганах же красовались салаты из свежих овощей, которым искусственной рукой кулинаров была придана причудливая форма. Желающим выдавались рецепты

Сайдахмад ШУКУРОВ,
наш соб. корр.



Фото Х. Араббабеева

ДЕТСКИЙ СПОРТ

Олимпийский резерв Самарканда

За годы независимого развития в республике создана эффективная система подготовки профессиональных спортсменов и высококвалифицированного тренерского состава. Осуществляемые в этом направлении последовательные комплексные меры способствуют воспитанию всесторонне развитого подрастающего поколения, развитию и популяризации физической культуры и спорта, здорового образа жизни, ярким достижениям на международной спортивной арене.

Примером тому может послужить и Самаркандский колледж олимпийского резерва, где наряду с получением базового среднего образования совершенствуют спортивное мастерство 60 юношей и девушек. За всю историю в данном образовательном учреждении подготовлено более сорока победителей и призеров чемпионатов, первенств и кубков мира, десять участников Олимпийских игр, около 120 триумфаторов континентальных и республиканских соревнований. В свое время чемпионами мира становились воспитанники колледжа — боксер Г. Ильясов, борцы греко-римского стиля Н. Усманов, Г. Пуляев и Э. Тожиев, самбисты А. Рахимов, Б. Касымов, леглоатлетка Е. Лысак, курашисты И. Ахмедов и Х. Набиев. Эти замечательные традиции достаточно продолжает новое поколение талантливых атлетов.

К примеру, представители колледжа составляли костяк сборной Самаркандской области на прошедших в 2014 году играх «Баркамол авлод» в Намангане. На высшую ступень пьедестала почета на этих соревнованиях поднимались дзюдоист С. Шомуродов, борец греко-римского стиля М. Турсунов.

— Наши воспитанники

проявили отличные результаты в минувшем году в Узбекистане и на многих международных соревнованиях, — говорит директор колледжа Рустам Махмудов. — Например, Ф. Холимматов стал чемпионом Азии по самбо, а на чемпионате мира по дзюдо завоевал золотую медаль. Молодые медали на чемпионате континента по дзюдо завоевали М. Хуррамов и Д. Бобониров. А на последних Паралимпийских Азиатских играх по данному виду восточных единоборств победителем стал учащийся колледжа Н. Бердиев.

Наставники будущих олимпийцев регулярно повышают квалификацию на специальных курсах при Узбекском государственном институте физической культуры, что



Фото автора

способствует эффективной подготовке молодых спортсменов, причем самого высокого уровня. Так, наставник по легкой атлетике Александр Котлярев на Азиатских играх в Инчхоне в 2014 году завоевала для нашей страны серебряную медаль, тренер по самбо Нодира Гулова стала третьей на чемпионате мира по самбо, который прошел в Японии.

Наставники будущих олимпийцев регулярно повышают

квалификацию на специальных курсах при Узбекском государственном институте физической культуры, что

наши специалисты совершили отдельный визит в Республику Корея с целью знакомства с опытом и условиями работы коллег из Страны утренней свежести, ознакомились с инфраструктурой спортивных сооружений.

Добиваться успехов учащимся и их наставникам также помогают созданные в колледже условия для полноценного учебно-тренировочного процесса. В частности, за последние время здесь были введены в строй игровые площадки для занятий хоккеем на траве, футболом, ручным мячом и

баскетболом, гимнастический городок для общефизической подготовки, тренажерный зал. После реконструкции открылся восстановительный центр с бассейном гостиничного типа на 20 мест.

Наряду с физической подготовкой для всестороннего развития спортсменов в образовательном учреждении действует информационно-ресурсный центр с большим выбором учебной, художественной и научно-популярной литературы. На высоком уровне поставлено изучение иностранных языков, гуманитарных и естественных предметов.

Особо стоит отметить действующее при колледже медицинское отделение, специалисты которого проводят широкий спектр лечебных и реабилитационных мероприятий.

Все эти комплексные меры, направленные на развитие и популяризацию спорта в стране, воспитание достойной смены атлетов, являются основой создания будущего олимпийского резерва нашего молодого государства, способного достойно защищать честь страны на престижных турнирах.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
наш соб. корр.

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукоописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный корректор
Ф. КУБАРЕВА
Д. РАУПОВА
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итог по Уз: 21.15 Подписано в 22.15

Халқ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и К